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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Mecanismo de comunicação de acidentes de trabalho nas obras e 

aperfeiçoamento do curso para a obtenção do cartão de segurança ocupacional 

na construção civil 

 

A Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais realizou, entre os dias 19 e 

28 de Julho, inspecções sobre a segurança e saúde ocupacional em 534 estaleiros 

de construção civil ou locais onde se realizam obras, e, devido a falta de segurança, 

foram-lhes aplicadas medidas de fiscalização, nomeadamente, sanção, suspensão e 

educação imediatas, e emitidas, no total, 36 recomendações de melhoria, e para 7 

delas, por falta de segurança, foram aplicadas sanções, envolvendo, principalmente, 

a falta de medidas de protecção colectiva e a utilização de electricidade sem a devida 

segurança na realização dos trabalhos em altura [Nota 1]. 

Objectivamente, o Governo tem-se empenhado na elevação do nível de 

segurança e saúde ocupacional no sector da construção civil, incluindo a organização 

de cursos de formação para a obtenção do cartão de segurança ocupacional na 

construção civil, a revisão da Lei da segurança e saúde ocupacional na construção 

civil, e o lançamento de planos promocionais sobre equipamentos de segurança e 

saúde ocupacional, porém, continuam a ocorrer acidentes de trabalho no sector da 

construção civil. De acordo com os dados estatísticos da Direcção dos Serviços para 

os Assuntos Laborais, entre Janeiro e Junho deste ano, registaram-se 184 vítimas 

[Nota 2] de acidentes de trabalho no sector da construção civil e, nos últimos meses, 

registaram-se sucessivos casos de mortes de trabalhadores que foram atingidos por 
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queda de barras de aço [Notas 3 e 4], portanto, a segurança no sector da construção 

civil merece a nossa maior atenção. 

É de salientar que a Lei da segurança e saúde ocupacional na construção civil 

vai entrar em vigor no próximo dia 1 de Novembro, nela tendo sido clarificados os 

deveres dos sujeitos de estaleiros de construção civil ou de locais onde se realizam 

obras em matéria de segurança e saúde ocupacional, e definidas as medidas para 

garantir a segurança no trabalho, a disponibilização de pessoal de gestão da 

segurança e o seu regime de licenciamento [Nota 5]. Na minha opinião, à medida que 

a lei de segurança ocupacional na construção civil é aperfeiçoada, há que proceder a 

uma revisão global dos cursos de formação e dos regimes de credenciação 

relacionados com o cartão de segurança ocupacional na construção civil, elevando 

ainda mais o nível de segurança e saúde ocupacional no sector da construção civil de 

Macau e garantindo a segurança na execução das obras, a fim de reduzir a 

ocorrência de acidentes de trabalho. 

Além disso, recebi várias queixas de residentes, uma delas sobre o acidente 

ocorrido no dia 5 de Agosto do corrente ano no lote P dos Novos Aterros da Areia 

Preta, em que, depois disso, não foi dada nenhuma explicação ao público. Outra 

queixa foi sobre um incidente que ocorreu no passado dia 6 de Setembro, em que, 

quando um residente ia a passar pelo local da obra principal da Linha de Seac Pai 

Van do Metro Ligeiro - C390B, uma grande quantidade de betão caiu do céu e quase 

bateu nele, atingindo um veículo, o que constitui um grande risco para a segurança, e 

este caso também não foi divulgado. Não se sabe se o Governo tem conhecimento 

destes dois casos. Embora os referidos acidentes de obras não tenham causado 

mortos nem feridos, reflectem, em certa medida, a falta de transparência na 
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comunicação dos acidentes de trabalho em estaleiros de construção civil, portanto, 

as autoridades devem exigir aos responsáveis das obras o cumprimento rigoroso do 

mecanismo de comunicação, divulgando as respectivas informações, a fim de elevar 

a transparência e a segurança ocupacional na construção civil. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Em relação aos acidentes ocorridos nos passados dias 5 de Agosto e 6 de 

Setembro, respectivamente, no Lote P dos Novos Aterros da Areia Preta e na 

obra da estrutura principal da Linha de Seac Pai Van do Metro Ligeiro - C390B, 

em que se registaram quedas de betão, os respectivos responsáveis das obras 

já informaram o Governo sobre os referidos acidentes? Por que razão o 

Governo não divulgou os respectivos motivos? Como é que o Governo vai 

aperfeiçoar o mecanismo de comunicação e de divulgação de informações 

sobre os acidentes ocorridos nos estaleiros de obras, a fim de garantir o direito 

à informação do público e elevar o nível de segurança ocupacional na 

construção civil? 

2. O Governo organizou cursos de formação para obtenção do cartão de 

segurança ocupacional na construção civil e lançou planos de promoção sobre 

equipamentos de segurança e saúde ocupacional, com vista a elevar o nível de 

segurança e saúde ocupacional no sector da construção civil. No entanto, entre 

Janeiro e Junho deste ano, registaram-se 184 vítimas [Nota 2] de acidentes de 

trabalho no sector da construção civil, e, recentemente, pelo menos dois 

acidentes de trabalho fatais, situação que não pode ser ignorada. Os cursos de 

formação para obtenção do cartão de segurança ocupacional na construção 

civil já foram implementados há muitos anos, assim sendo, o Governo deve 
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proceder à revisão e optimização dos referidos cursos e do regime de 

credenciação, com vista a elevar o nível de segurança e saúde ocupacional no 

sector da construção civil. Vai fazê-lo? 

3. No ano passado, ocorreu um acidente no lote P dos Novos Aterros da Areia 

Preta, quando trabalhadores estavam a fazer os trabalhos de colocação e 

amarração das estacas, e uma ligeira inclinação do suporte das armaduras 

provisórias resultou na inclinação das armaduras do piso superior, e seis 

trabalhadores acabaram feridos [Nota 6]. No entanto, ao estaleiro de construção 

civil foi atribuído o prémio para o melhor estaleiro de obras de segurança e 

saúde ocupacional do Programa “Prémio de Segurança na Construção Civil de 

2022” [Nota 7]. Quais foram os critérios de avaliação e de atribuição do prémio? 

Quais foram as razões para a atribuição do prémio a esse estaleiro de obras, 

mesmo depois da ocorrência do referido acidente? 
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